北京市小客车指标探告现场公开公开。

2011年1月26日,两位工作人员抽出参与汽车摇号的人员号码。

本报资料图片 韩萌 摄

"尾号限行可改为特定时段限行"

政协委员朱良建议,采取科技手段实施限行,可考虑给汽车装电子标签

限行政策必不可少

新京报:作为一直关心 交通发展的政协委员,你如 何评价北京近一年来实行的 尾号限行和摇号购车政策?

朱良:现在的摇号限购和尾号限行政策,在现阶段是必不可少的,采取这种政策,也是在现在北京交通压力下必须采取的措施。

如果没有这些措施,北 京的交通可能就瘫痪了。

新京报:为什么?

朱良:北京的交通压力 是与人口压力相关的,也与 经济发展水平相关的。

限行政策实施这段时间,从有关部门发布的数据看,取得了良好的效果。深入地看,怎么把交通管理措施变得更为精细,让它更好地服务北京市民,就需要依靠科技进步。

限行时段可收拥堵费

新京报:你指的科技进 步包括什么样的建议?

朱良:我想提一个建议, 政府可以采取只对拥堵路段 和时段进行限行的方式。

比如根据交通拥堵的规律,交管部门可以寻找出,某一路段在特定的一些时段非常拥堵,然后需要限行。

这时候,大家可以根据 限行信息,提出申请在这个 时段通过限行路段。

新京报:假设交通部门提出了一年内工作日早高峰时候,东二环8点-9点要限行,这个时候允许通过8万辆车,那如果申请人超过了10万,那怎么调配名额呢?

朱良:这个时候可以采取抽签或者按申请比例来分配使用权的方式,甚至可以使用经济手段,对这个时段



通过这里的车收取拥堵费。

应保证车主信息不泄露

新京报:怎么实现这一 设想?

朱良:利用电子化的手段是可以操作的,将来在公众都能接受的情况下,给每辆车装上电子标签,这样对每一辆车就能采取电子管

理。比如给车装上类似于 ETC或者GPS的装置。

新京报:装电子标签可 能会有人提出隐私权的问题。

朱良:我在调研时,对这项建议最大的反对意见就是隐私权的问题。我想如果政策实施,政府部门应该掌握(车辆行驶)数据,但不能向社会公布。只要提高保密等级,投入相应成本,政府部门

是可以做到(车辆行驶信息) 的保密。

当然,我不是说建议政府马上实施这种方案,是建议政府研究这种方案,然后考虑进一步细化和完善摇号限购和尾号限行政策,更好地服务北京市民。

所以在政策实施前,一定 要公众同意,广泛征求意见。

增加成本宜由财政出

新京报:采用电子标签, 这样会不会增加用车人成 本?这笔钱应该谁来出?

朱良:我考虑由政府来 出比较合适。

新京报:如果实行这一政策,就需要对路段进行合理科学的流量测算,还要每个路段进行改造,这都是摆在执行上的难题。

朱良:第一个问题从 技术上来说并不难。另外 投入改造的问题,就是一个字"钱"。只要花钱肯定 能做到。

新京报:如果按照北京 500万辆车计算,每辆车 1000元的成本投入,不是个 小数目。

朱良:50亿。

新京报:公交是服务所有人的,如果政府财政补贴有车一族,会不会有人有反对意见?

朱良:为什么大家觉得公交车不是很舒服?因为堵。很大一部分是私家车造成的。如果把私家车该限制的限制了,交通通畅了,最终受益的还是所有老百姓。

另外,对政府来说,限购政策后,实际上对汽车产业是有影响的。如果政策实是有影响的。如果政策实施,可以放开限购,这样在汽车消费上就有更多税收,可以用来补贴。

本报记者 吴鹏

声音

性教育 从小学起

目前青少年的生理发 育大多提前到小学五、六年 级,而性教育未及时跟 上。北京应在小学阶段正 式开设生理卫生课,由北 京市教委组织专家编写全 市统一的小学生理卫生教 材及教学大纲,明确课时 数 统一开展全市小学生理 卫生课程师资培训。从小 学三年级开始设置生理卫 生课程,针对不同年级宣传 教育内容逐步深入、各有侧 重;编写"男孩子手册"、"女 孩子手册"等有关生理卫生 教育的读物

——政协委员刘永泰

地铁票价 适当调整

上下班我经常坐 地铁,可有时等了一 趟又一趟,还是挤不 上车。北京地铁执行 低票价以来,各条线 路早晚高峰长期超负 荷运行,可相同时段, 地面公交的一些线路 却显得相对松快。 这 表明,地铁线路应该 采取一些分流措施, 比如适当调整地铁票 价,或者是高峰时段 将地铁乘客分流到地 面公交,充分利用公 共交通资源

——政协委员张劲军

立法破解 告官不见官

目前,行政机关负责人 出庭的情况较少,很多被诉 行政机关都是派代理人也 庭。为破解"告官不见官"现 象,官员绩效考核应加入出 庭应诉指标,硬性规定在重 大行政诉讼案件中,行政领 导尤其是一把手,出庭应诉。

各地分别以政府规范性文件、人大决议等形式, 性文件、人大决议等形式, 从制度层面规定行政领导 尤其是"一把手"积极出庭 应诉。基于此,北京也应 出台法律法规和相关政 策,对行政首长出庭做出 硬性规定。

——政协委员赵小鲁

"流动青年" 生存状况堪忧

委员建议加强职业规划和就业服务指导

本报讯 (记者王佳琳) 高学历、低收入、聚居且工

作稳定性低,这类在大城市中辛苦打拼的"流动青市",也完于打拼的"流动青岛人、市安到了,市政协委员员、市人口与时划生育委自计划生育人。时4个月调查而写青的"流动青石",在北京的"流动青石",现状及对策建议提案到市政协报到。

调查显示,这类人群的 经济状况和居住条件等方面 堪忧。彭彧华在提案中建 议,这类流动青年人群在心 理健康、社会满意度及人际 关系等方面表现出一定的群 体性特征,可以归结为找工 作的原因。因此政府帮助也 们做好职业生涯发展规划, 指导他们根据自身优势准确 进行职场定位,是解决他们 所有问题的关键。